

跨越千里珠海开工厂 只为“一条鱼”



徐正荣(右)与团队成员交流工作



以白蕉海鲈制成的预制菜品

鲈鱼味鲜肉美，自古引得天下食客竞折腰。由它制成的预制菜持续火爆，凭借“好吃、方便、快捷！”成为人们餐桌上的“新宠”。来自江苏苏州的徐正荣，更是奔赴千里寻鲜，到珠海斗门开设工厂，未来还将继续扩张。这“一条鱼”究竟有何魅力，让徐正荣不远千里，从苏州跑到斗门开厂，在这里扎根、成长？

A 发现新商机 布局预制菜产业

秋收时节，预制菜行业发展持续“沸腾”。

“起鱼收网！”万亩鱼塘上，一兜兜活蹦乱跳的白蕉海鲈被捞出，迅速送往不远处的珠海市斗门区预制菜产业园。在丰帆汇食品（珠海）有限公司（以下简称“丰帆汇”）生产车间里，公司董事长徐正荣正在流水线上，盯着客户的订单进度。经过短暂停工，那些鲜活的白蕉海鲈将被制作成一道道鲜美的预制菜，从斗门出发，走向大江南北，摆上千家万户的餐桌。

来珠海寻鲜的原因很简单：山外青山围外围，碧水绿畴竞生辉。江与海的拥抱，不但造就了斗门的秀美风光，也造就了白蕉海鲈质地鲜嫩、入口嫩滑的优良食材品质。2000年，斗门海鲈养殖面积已达到近万亩，亩产量达到2000多斤。斗门白蕉海鲈的知名度越来越高，江湖上也流传着“全国每消费10条海鲈就有7条来自白蕉”的佳话。

正因市场的认可和需求，当时在苏州从事水产贸易的徐正荣看到了商机。“2010年，我就已经和斗门一些海鲈养殖基地以及企业开始合作，收购白蕉海鲈，销售到浙江、东北等地。”徐

正荣回忆道。

经过几年的发展，敏锐的徐正荣发现，客户购买白蕉海鲈的需求有了变化。“简单加工，更便于储存的产品逐渐受到市场欢迎。当时我觉得这是一个新的商机，所以开始探索水产品深加工产业，并将目光投到白蕉海鲈的原产地。”徐正荣说。

2017年，由徐正荣投资，位于斗门镇大赤坎的盛舟渔业有限公司正式成立，主要从事水产品加工和冷链运输；2019年，徐正荣根据市场需求，调整了公司发展规划，注册成立丰帆汇，主营食品生产加工，并把公司设立在斗门区预制菜产业园。次年，又投入2000万元，建设生产车间、冷库，购置加工设备，开始布局预制菜产业。

2021年，丰帆汇在产品结构上进行了优化，开发包括开背鲈鱼、开背罗非、开背金目鲈等开背系列产品，并得到市场认可，获得“斗门区农业龙头企业”称号，还成为白蕉海鲈国家地理标志保护产品指定销售点；2022年，丰帆汇被评为“中国海鲈预制菜十佳企业”。如今，该公司鱼产品日产能达8万-10万斤，已成为“白蕉海鲈”预制菜领域的“弄潮儿”。



丰帆汇生产车间

B 锁住新鲜与美味 确保“鲜进鲜出”

在丰帆汇展示厅的冰柜里，各式各样的“鱼产品”预制菜摆放其中，琳琅满目。只需拆袋取出，进行简单的烹煮步骤，就能做出一道道美食，十分方便快捷。

“毫无疑问，预制菜是一次‘食品革命’。”从事食品加工行业已经20多年的徐正荣坦言，“预制菜研发，必须对食材、存储、调味料选择及用量、烹饪火候等进行深入研究，与市场需求结合起来。”

如何保持鱼的鲜度，至关重要。徐正荣与团队不断进行试验，突破一个个技术难点，并对加工流程制定出一系列的操作标准，保证出品。“鲜活的白蕉海鲈

进入流水线，从放血、宰杀，到开背切片、剔骨去刺，所有工序需要在30分钟内完成，并利用低温冷冻锁鲜技术，使白蕉海鲈烹饪后，仍能保持新鲜的光泽以及爽口的质感。”徐正荣告诉笔者。

在菜品口味研发上，徐正荣同样倾注心力。为做到色、香、味俱全，他带领团队了解各地口味及不同菜式的烹饪技巧，划分出“食材、活力、搅拌、时间”等维度，对不同食材的烹饪制作过程进行解构，比对、调试口感和味道，力求让每一道菜都能做到“简单、快捷、好吃”。

“从活鱼开始，质检工作贯穿于生产过程中的每一道工

序。”徐正荣介绍，公司还制定了质量复查、审核、再抽检的制度，再加上完善的冷链设备，能够确保物料“鲜进鲜出”。

如今，丰帆汇已有6项专利技术，新申请了实用新型专利4项，研发的功夫海鲈鱼、孔雀斑、松鼠金桂鱼、功夫脆鱼片、李白醉鱼、臭桂鱼等菜品，由于口感细腻、口味纯正，在市场上备受消费者欢迎，取得了较好的销售成绩。

“预制菜是食品行业发展的大趋势，并非只是简单的概念，需要各方面不断完善、创新实践，让这个行业更有生命力。”徐正荣表示。

C 新一轮增资扩产 产值将超12亿元

不久前，丰帆汇拿到了斗门区预制菜产业园二期标准化厂房的钥匙，新交付的标准厂房面积为2.4万平方米。

据了解，该标准化厂房采用标准模块化布局，适用性强，可灵活承托各品类预制菜产业。与此同时，还采用高产值预制菜加工工艺流程，加工生产线是直线条流水线，并配备有污水预处理系统和冷藏库。

“公司原有的冷库面积只有500平方米，产能已无法满足客户需求，有了新厂房，冷库面积可达6000平方米。”徐正荣介绍，该项目规划日产量达到100吨，年产值将达12亿元至15亿元。

地处大湾区核心腹地，与港澳路桥相连，白蕉海鲈名扬四海，加之强劲的消费能力和发达的冷链物流基础，斗门正在预制

菜的“黄金赛道”上率先抢跑。“快速增长的预制菜赛道，充满无限可能。”徐正荣认为，中餐在全球颇受追捧，预制菜出口业务将成为企业的战略布局。而从广东始发，送达东南亚、日韩等地，更是便捷。

(文/图 杨雪薇 刘姗姗 周俭民)



白蕉海鲈预制菜项目成为全省首批预制菜全产业链标准化试点之一

受访者供图

广发银行中山分行提示您：

警惕“非法代理维权”侵害

权，实则牟取非法利益，严重损害消费者合法权益，扰乱金融市场正常秩序。

“非法代理维权” 有什么危害？

据了解，“非法代理维权”组织或个人往往要求消费者支付高额“手续费”或“咨询费”，或诱导消费者购买理财产品，甚至截留侵占消费者退保资金等，使消费者遭受经济损失，遭遇诈骗陷阱。

此外，拖延偿还欠款等也会产生更多逾期滞纳金及罚息；债务人若暂停或拒绝还款，可能导致个人信用受损；债务人若参与“非法代理维权”，可能会构成伪造印章罪、寻衅滋事罪或聚众扰乱社会秩序罪等。

同时，“非法代理维权”组织或个人一般会要求消费者提供身份信息、通讯信息、家庭住址、银行账号、保险合同等敏感信息，存在个人信息被恶意使用、违法泄露或被买卖等风险，甚至会骗取消费者的银行账号、密码、验证码等信息，存在账户被盗刷或非法转账的风险。

如何防范 “非法代理维权”？

一是选择适当的金融产品或服务。广大消费者应根据实际需求，结合自身经济情况和风险承受能力，选择适当的金融产品或服务。

二是拒绝“非法代理维权”行为。消费者应珍惜个人信用，警惕参与“非法代理维权”可能面临的法律风险，不轻信虚假承诺，拒绝参与违背合同约定、提供虚假信息、编造事实的恶意投诉。

三是依法理性维护自身权益。消费者在购买金融机构产品或享受服务过程中发生纠纷的，可以直接向金融机构投诉，主张民事权益。若消费者未能与金融机构通过协商解决纠纷，可以向行业调解组织申请调解。通过投诉、调解仍不能解决民事纠纷的，消费者可以根据合同约定，提请仲裁机构仲裁或向人民法院提起诉讼。

四是防止个人信息外泄。增强个人信息安全意识，保护好个人金融信息和家庭信息，避免出现个人信息外泄、信息盗用等风险，给自身信息安全埋下隐患。(刘其)

2023广东省民营企业百强榜单出炉

珠海3家企业上榜

不久前，在以“全球粤商世界湾区 共享未来”为主题的2023世界粤商大会上，“2023广东省民营企业100强”榜单正式发布。其中，珠海共有3家企业上榜，分别是珠海格力电器股份有限公司、珠海赛纳科技有限公司、广东粤祥天源控股有限公司。

据悉，根据省委省政府工作部署以及全国工商联要求，2023年省工商联继续开展“广东省民营企业100强”调研排序工作。由企业自愿申报并以2022年企业营业收入为基本标准，以企业会计年度为依据，经有关部门审核排序，产生了“2023广东省民营企业100强”“2023广东省制造业民营企业100强”“2023广东省服务业民营企业100强”“2023广东省服务业民

营企业50强”三个榜单。

“2023广东省民营企业100强”入围门槛为123.13亿元，其中2022年营业收入超过400亿元的企业有4家，超1000亿元的有15家，超200亿元的有64家。地区分布情况为深圳38家，广州25家，佛山17家，珠海、惠州、东莞、茂名各3家，肇庆2家，汕头、中山、江门、湛江、潮州、云浮各1家。行业分布情况为制造业52家，批发和零售业17家，房地产业、商务服务业各7家，建筑业4家，软件信息技术服务业3家，互联网和相关服务业2家，保险业、邮业、畜牧业、科技推广和应用服务业、燃气生产和供应业、货币金融服务、其他金融业及综合各1家。

(艾琳)

珠海市银行业不动产登记业务工作会议召开 推动“不动产登记+金融服务” 高质量发展

为进一步加强珠海市不动产登记中心与珠海银行业深入合作，推动“不动产登记+金融服务”高质量发展，保障登记和金融安全，优化营商环境，保障经济发展，近日，珠海市银行业不动产登记业务工作会议召开。珠海市不动产登记中心、国家金融监督管理总局珠海监管分局、珠海市银行业协会、银行代表等11家单位30余人参会。

会上，国家金融监督管理总局珠海监管分局党委书记、副局长邵奕，珠海市不动产登记中心主任委员、副主任谭祥升分别就银行业的不动产登记业务合作和发展发表讲话。讲话中提到，银行业与不动产登记中心加强合作是金融服务和不动产登记业务的重要结合点，具有重要意义，有助于促进珠海市金融创新，优化营商环境。

(何叶舟)

汇聚金融力量 共创美好生活

中国银行江门分行积极开展2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动

为全面落实金融监督总局、中国人民银行、中国证监会、国家网信办联合下发的关于开展“金融消费者权益保护教育宣传月”活动要求，切实提升社会公众金融素养，维护金融消费者合法权益，中国银行江门分行(以下简称“江门中行”)积极响应监管及上级行号召，坚持以人民为中心，在不断提高金融服务质量的基础上，以多种形式开展金融知识宣传工作，切实履行保护金融消费者合法权益的社会责任。

为着力提升老年人反诈意识储备、增强防骗意识和能力，守好养老“钱袋子”，9月26日，江门中行相关负责人表示，9月15日至10月15日活动期间，该行积极组织辖内67家网点深入开展“进农村”“进社区”“进校园”“进企业”“进商圈”等系列宣传活动，开展“为民办实事”专项行动，将传递消费者权益保护理念与为民办实事相结合，将金融知识教育宣传活动有效覆盖到各类金融消费者，不断扩大活动影响力，展现金融消费者权益保护新担当、新气象，推动金融消费者权益保护工作高质量发展。

“推进金融教育宣传阵地建设是我践行为民办实事，构建金融知识普及长效机制的重要举措。”江门中行相关负责人表示，9月15日至10月15日活动期间，该行积极组织辖内67家网点深入开展“进农村”“进社区”“进校园”“进企业”“进商圈”等系列宣传活动，开展“为民办实事”专项行动，将传递消费者权益保护理念与为民办实事相结合，将金融知识教育宣传活动有效覆盖到各类金融消费者，不断扩大活动影响力，展现金融消费者权益保护新担当、新气象，推动金融消费者权益保护工作高质量发展。



江门中行工作人员通过“小崔说法”讲堂向居民普及金融知识。活动现场，工作人员展示了金融知识宣传册，解答居民关于金融消费权益保护的问题。居民们认真聆听，积极参与互动，纷纷表示受益匪浅。

交易公告

佛山农村商业银行股份有限公司现委托广东金融资产交易中心股份有限公司组织对以下标的进行公开挂牌交易：

标的名称：“佛山金兰铝厂有限公司、佛山金兰有色金属制品有限公司”不良贷款债权资产。

二、转让方：佛山农村商业银行股份有限公司、佛山金兰铝厂有限公司、佛山金兰有色金属制品有限公司

三、标的的基本情况：“佛山金兰铝厂有限公司、佛山金兰有色金属制品有限公司”不良贷款债权资产。

四、挂牌价：11,130万元。

五、受让方必须提交书面受让申请并接受让条件提交相关证明材料。

详情请登陆网址：www.gdfac.com

咨询电话：徐经理13535366582、林经理0757-83039793

佛山农村商业银行股份有限公司

二〇二三年十月十日

珠海首个 反洗钱实践教育基地揭牌

人才。

活动现场开设了两场专题讲座，由珠海市公安局经侦支队及广发证券珠海分公司等业内专家为北师大同学授课。

与此同时，面向全校师生的户外“反洗钱知识游园会”活动也在如火如荼地进行。活动将猜灯谜、线上游戏、有奖答题与反洗钱知识融为一体，为学子们提供了高质量、接地气的反洗钱知识普及服务和沉浸式学习体验，持续激发学生学习反洗钱知识的热情，上千名学生竞相参与，反响热烈。

据介绍，本次活动是珠海校区贯彻落实中国银行广东省分行反洗钱知识进高校三年宣教规划的一项重要创新举措，是银、警、校三方合作推进反洗钱宣传教育的深度实践。珠海辖区金融系统、公安系统和高校等单位将继续协同发力、优化创新，共同营造全民知晓反洗钱、全民参与反洗钱的良好氛围，助力珠海地区平安校园建设，构筑全社会防范洗钱违法犯罪的坚实屏障。

(何叶舟)